



# 在册亨下乡义诊时,一位女医生突然面色苍白晕倒在地

## 援贵医生伸援手 陪她来甬治病

### 手术成功后,她说要把宁波给予的温暖传递下去

爱心宁波  
1001个故事  
热线:66111111

甬黔情深,再传佳话。记者昨日从宁波市第一医院了解到一个温暖的故事:宁波市第一医院对口支援贵州的医生,在下乡义诊时偶遇一位身染严重心脏病的乡村女医生。得知她因为付不起10万元的手术费,拖着没做手术,于是积极联系她来宁波治病。本月初,这位女乡村医生飞到宁波并成功接受手术,不但节省了费用,还感受到了宁波医护人员送来的温暖。

□通讯员 董晓昉 首席记者 孙美星



韦成琴在接受检查。宁波市第一医院供图

### 一位贵州乡村女医生瘫倒在地

今年春节前的一天,贵州省册亨县岩架镇格外热闹,册亨县人民医院“医路跟党”专家团来乡里为老百姓义诊。

当天的义诊专家团中,有不少是宁波市第一医院对口支援的医生。义诊持续了数小时,接近尾声时却发生了一件意外的事情:一直在人群中负责组织协调工作的乡村女医生韦成琴,突然面色苍白,瘫倒下来。

宁波市第一医院心内科王健医生赶紧为她诊治,发现她是一名严重的二尖瓣狭窄患者。看到眼前这位身形瘦小的乡村女医生,王健感觉痛心:“你的心脏问题很严重,必须马上治疗!你怎么还这样工作,不爱惜自己?”

缓过来的韦成琴向王健吐露了自己的病

情。原来,今年39岁的韦成琴是册亨县岩架镇洛凡村的乡村医生,几年前患上了风湿性心脏病。当她发现30来岁的自己走几百米平地、爬一层楼梯都力不从心时,她意识到问题已经很严重。

从册亨到贵阳,再辗转到广西、云南、上海……为了治病,韦成琴跑了不少地方,看了不少专家,但给出的建议如出一辙:做“换瓣”手术,费用大约10万元。

韦成琴夫妇每月收入不到2000元,自她生病以来,丈夫没有出门打零工,靠着在村里修车养家糊口,家里有老人要赡养,还有一个正在读初中的孩子。10万元对这位乡村女医生来说,是个天文数字。治不起,韦成琴的病只有一直拖着。

### 宁波医生牵线搭桥,陪她来甬治病

作为心内科专家的王健深知韦成琴的病拖不得,她的心脏如果不及时救治,随时有猝死的可能。

“贵州山区气候潮湿,风湿性心脏病发病率高。除了外科手术,还有很多患者是可以通过心脏介入手术解决问题的。”王健明白了韦成琴的苦衷,耐心为她分析起来:“换瓣”属于心外科手术,创伤大,费用高,且术后需要长期服药,如果是瓣膜条件好的单纯二尖瓣狭窄,并不一定要开胸换瓣,可以做心脏介入手术。这种微创手术,术后第二天就可以下地走路,只要心脏瓣膜水平达标,手术成功率在95%以上,费用可以控制在2万元以内。

考虑到册亨县人民医院的DSA手术室还在

建设当中,王健说,他来想办法,看能不能让她转诊到宁波市第一医院心脏中心去做手术。王健诚挚的话语,重新点燃了这名乡村医生的希望。

几天后,韦成琴接到王健电话,一切安排就绪,宁波市第一医院得知韦成琴的事情,表示非常欢迎她去宁波治疗。

今年3月26日,在王健的协调帮助下,韦成琴和丈夫飞到宁波,住进宁波市第一医院。

“来宁波之前,我其实还是蛮紧张的,毕竟人生地不熟,又要做大手术。”韦成琴告诉记者,住进医院后,医院的领导和医护人员对她都格外关心,吃穿住行等全方位照顾让她渐渐打消了紧张情绪。心脏中心党支部还给她送上了9000多元的捐款。

### 手术成功后,她说将把温暖传递下去

经过前期严谨的检查、评估,专家们认为韦成琴适合做二尖瓣球囊扩张术。

4月3日,韦成琴被送进介入治疗中心。为她实施手术的是宁波市第一医院党委书记、心脏中心学科带头人陈晓敏和心律失常诊治中心主任储慧民。

经过精心准备,韦成琴的手术十分顺利,只听陈晓敏教授一声“扩张!”手术室里传来一阵欢呼。韦成琴2000公里的奔波,就在这几秒,有了圆满的结果。

手术后第二天,韦成琴就可以下地走路了,往日的力不从心渐渐变得游刃有余。手术后第四天,她出院回到贵州。

由于贵州的大病医保可以直接在宁波结算,韦成琴的这次住院治疗,她自己仅仅负担了不到7000元。而贵州省对慢性疾病还有“医疗健康扶贫”政策,她的后续治疗和复诊也没有后顾之忧。

“我好多了,以前上两层楼都困难,现在一口气爬四五层楼都不成问题。”

昨天,记者连线正在家中休养的韦成琴,她欣喜地向记者介绍自己手术后的改变。“和王健医生是第一次见面,他就这么热心帮助我。第一次来宁波,第一医院给了我这么多温暖,所有的感谢说都说不完。”韦成琴说,重返工作岗位后,她将把在宁波感受到的温暖传递下去。

### 门店转让可帮忙推广? 不料正中骗子下怀

本报讯(通讯员 吴敏艳 记者 陶悦)“我跟他们签了推广合同,可是钱付出去后,人却联系不上了。”4月18日,潘火派出所接到陈女士报警称,她在转让店铺时遭遇诈骗。

今年3月份,陈女士想把自己经营的一家店铺转让出去,于是在58同城上发布转店消息。一段时间后,她接到一个陌生电话,对方声称,自己所在的公司是专门做转让推广的,建议陈女士可以在他们公司的平台上做转店推广,自己也可以给她优惠价。想尽快将店转出去的陈女士爽快地答应了。

“电话里那个人说,业务员会来店里找我签合同,感觉挺专业的。”陈女士说,4月初,有两个声称是该推广公司的男子来到自己的店中,与自己签订了一份转让推广合同。

协商好的推广总价是3800元,按照合同规定,陈女士需提前支付一半的钱。陈女士通过支付宝付了1900元后,既没有看见对方任何的推广信息,也联系不到对方。这时,陈女士才发觉自己可能被骗,于是报了警。

警方提醒:随着互联网的发展,犯罪分子容易通过采集互联网信息等方式得到各种商家信息,假装帮其快速转让店铺,收取一定的推广费或信息费,一旦得手迅速消失。因此,商家在转让店铺时一定要提高警惕,不要轻信所谓的中介商、推广商,更不要随意扫描对方发来的二维码,发现被骗时,要注意保留证据,及时报警。

### 深夜,蛇来“串门”



菜花蛇被抓后放生。通讯员供图

本报讯(通讯员 张翔 顾东栋 记者 边城雨)“凌晨2点,发现床下有蛇,那一刻吓到腿都软了。”昨天上午,家住中山西路81890附近启航公寓的苏女士心有余悸地说,“幸亏有巡逻队员把蛇抓了,我终于可以睡安稳觉了。”

据苏女士介绍,4月22日凌晨2点左右,她在睡梦中迷迷糊糊听到床边有响声,开灯一看,顿时吓得睡意全无。一条蛇正对着她吐信子,样子十分吓人。她赶紧站在床上,并通过手机发出求助信息。

就在此时,负责中山路(海曙段)序化管理的宁波市市政集团公司队员李健在手机上刷到一条求助信息:谁来帮我抓蛇啊!

李健立马赶到苏女士家,“我正准备捕捉时,它就游走不见了,狡猾得很。”李健告诉记者,“不管是不是毒蛇,就怕它窜出来伤人,我赶紧让苏女士离开房间。”随后,有捕蛇经验的他在房间内小心翼翼地寻找,终于在床底下找到一条长约一米左右的菜花蛇(无毒)。李健用棍子把蛇引出来,按住七寸,徒手将其捕捉。随后,李健将蛇带到小区外面的卖鱼河放生。

“当时没想过害怕,群众求助无小事,穿了这身制服,我就应该有这个担当。”面对记者,李健这样说道。

宁波市野生动物救助中心负责人陈黎明告诉记者,随着天气转暖,蛇等动物也开始活动起来,如果进行野外活动,一定要小心。“宁波有毒的蛇其实很少,蛇类一般不会主动攻击人,喜欢在夜间活动。大家见到蛇不要追打,以免激怒它造成自身伤害。同时,蛇类是野生动物,一样受到保护。”